

**PROCES VERBAL**  
**INCHEIAT ASTĂZI 30 .01: 2014 CU OCAZIA DESFASURARII SEDINTEI**  
**ORDINARE A CONSILIULUI LOCAL COSTULENI CU URMATOAREA**  
**ORDINE DE ZI:**

1. Aprobarea procesului –verbal al sedintei ordinare din data de 18.12 .2013 ;
2. Informare semestrială cu privire la stadiul completării registrului agricol ;
3. Informare privind contul execuției bugetare ;
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetului local de venituri și cheltuieli pe trim. IV al anului 2013 ;
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2014 –inițial ;
6. Proiect de hotărâre pentru propunerea d-nului Harabagiu Dumitru , primar al comunei Costuleni, pentru evaluarea performanțelor profesionale individuale ale secretarului comunei Costuleni pentru anul 2013

La ședință sunt prezenti 12 consilieri locali din totalul de 13 consilieri locali aleși .

Lipsește d-na consilier local Ciaușu Angelica.

D-nul presedinte de sedinta Zboiu Mihai dă citire ordinii de zi . Ordinea de zi se supune aprobarii si este aprobata in unanimitate.

**Punctul 1 de pe ordinea de zi :** Procesul verbal de la sedinta din 18.12.2013 se dă spre citire si aprobare.

**Punctul 2 de pe ordinea de zi :** Informare semestrială cu privire la stadiul completării registrului agricol .

Prezintă materialul d-na Asofiei Angela .

D-nul consilier local Nechita Dimitrie întreabă ce noutăți sunt cu privire la persoanele care nu-și deschid poziții de rol pentru că nu-și dezbat moștenirea.

D-na Asofiei Angela explică faptul ca este deschis un registru cu moștenitori. În acest moment se pot face vânzări și se pot dezbate moșteniri fără a mai fi necesare actele cadastrale cu condiția ca shițele să fie corect întocmite.

D-nul consilier local Chirilă Adrian atenționează asupra faptului că legea prevede obligativitatea intabulării.

D-nul primar Harabagiu Dumitru precizează că avem obligația în conformitate cu Lg. 165/2013 să inventariem toate terenurile de pe raza comunei . Prin Ordinul Prefectului primarul a devenit președintele Comisiei de inventariere a terenurilor. Termenul prevăzut de lege s-a prelungit cu încă 180 de zile.

Domnul viceprimar Onofrei Constantin întreabă dacă pozițiile de rol reprezintă numărul de gospodării din comuna Costuleni .

D-na Asofiei Angela explică faptul că în registrul agricol se deschid poziții atat pentru gospodariile populației cat si pentru societatile agricole, precum si pentru orice alte persoane fizice sau juridice care au teren in proprietate ori folosinta pe raza comunei.

D-nul primar amintește consilierilor locali că suntem incluși într-un proiect european de pe urma căruia vom beneficia de un sistem informatic în domeniul registrului agricol.

D-na Asofiei Angela precizează faptul că registrul agricol este o bază de date foarte importantă. Adevărurile care se eliberează pe baza datelor din registrul agricol

reprezintă acte premergătoare contractelor de vânzare – cumpărare, certificatelor de moștenitori etc.

D-nul consilier local Ciuășu Gheorghe aduce în atenția consilierilor locali faptul că sunt cetățeni care stăpânesc anumite tarlale fără a deține acte. Se poate afla dacă acești cetățeni dețin acte sau cei care nu dețin astfel de acte mai au vreo cale să le obțină ?

D-nul primar răspunde că dacă o persoană are interes în cauză poate solicita în scris copii după registru agricol sau după rolul vechi. Deocamdată nu mai au nici o posibilitate să solicite constituirea sau reconstituirea dreptului de proprietate. Numai cetățenii care au acasă hotărârea Comisiei județene de fond funciar prin care li s-a validat suprafața de teren sunt invitați să se prezinte la primărie pentru a li se înainta documentația necesară emiterii titlului de proprietate. De asemenea precizează că dacă ar fi bani în bugetul local pentru cadastru și dacă am avea specialiști s-ar deplasa la fața locului și s-ar constata exact cât teren deține fiecare.

D-nul consilier local Rusu Lică întreabă dacă pentru terenurile înscrise în rolul vechi se plătește impozit.

D-na Asofiei răspunde că nu se plătește impozit deoarece pentru acete terenuri nu există acte care fac dovada proprietății.

D-nul primar îi roagă pe d-nii consilieri ca în întâlnirile lor cu cetățenii să-i informeze pe cei care dețin hotărâri de validare să se prezinte la primărie pentru a intra în legalitate.

D-na consilier local Popa Valeria are informații că sunt oameni care stăpânesc terenul fără să aibă acte și fără să fie înregistrați la primărie. « D-na Asofiei este o persoană care-și face treaba. Rugămintea mea este să nu mai fie date registrele agricole oricui vrea să le studieze . Să-i indemnăm pe cetățeni să dezbătă moștenirile . Trebuie să-i informăm că nu este așa de scump ».

**Punctul 3 de pe ordinea de zi :** Informare privind contul execuției bugetare ;

D-na contabil Bîrlescu Carmen prezintă materialele pregătite.

D-nul Rusu Lică se interesează de impozitele pe mijloace de transport. Are informații că există tiruri înregistrate la comuna Costuleni pentru care nu se plătește impozit.

D-nului consilier Ciuășu Gheorghe i se par mici veniturile pe pășune.

D-nul viceprimar explică faptul că nu este închiriată toată pășunea , ci numai 188 ha. Contractul s-a încheiat pe 6.06.2013 și s-a încasat chirie numai pentru jumătate de an.

**Punctul 4 de pe ordinea de zi :** Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetului local de venituri și cheltuieli pe trim. IV al anului 2013.

Hotărârea privind aprobarea execuției bugetului local de venituri și cheltuieli pe trim. IV al anului 2013 se supune votului și se adoptă cu votul tuturor celor 12 consilieri prezenți.

**Punctul 5 de pe ordinea de zi :** Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2014 –inițial

D-nul consilier Nechita Dimitrie solicită contabilului să citească lista de investiții pe 2014.

D-nul Nechita constată că s-au alocat bani pentru podurile de la Cozia, iar pentru Școala Hilița nu a fost alocat nici un ban.

D-nul primar explică faptul că la Cozia sunt finalizate lucrările. Acele lucrări s-au făcut fără a plăti. Trebuie să achităm datoriile pentru a nu intra în insolvență.

D-nul Nechita este de părere că ar trebui să fie alocați bani și pentru Școala Hilița.

D-nul primar precizează că obiectivul Școala Hilița este prins în lista de investiții. „Dacă vin bani îi vom aloca. S-au alocat până acum din bugetul local peste 600 000 lei pentru Școala Hilița . Dacă alocăm acum toți banii pentru Școala Hilița ca să se finalizeze lucrarea, rămânem fără nici un ban și intrăm în insolvență. Toate sunt importante . Și pentru Școala Covasna , acolo ar trebui să fie alocați toți banii. Nu știm ce va fi în 2014. Trebuie să avem o rezervă în caz de calamitate sau orice altă urgență. „

D-nul Nechita spera dacă nu vor fi probleme pe parcursului anului să fie alocați bani pentru Școala Hilița din excedent .

D-nul Chirilă observă că sunt alocați pentru pietruire drumuri 250 000 lei.

D-nul primar consideră că este foarte necesar pentru comună să aibă drumuri practicabile.

D-nul Chirilă intervine spunând că dumnealui nu a solicitat bani pentru Școala Hilița din fondul de rezervă. „ Vă reamintesc faptul că atunci când s-a dărâmat Școala Hilița d-nul Adomniței era ministru și ne-a solicitat autorizație de construcție ca să poată aloca niște bani. Acea autorizație nu s-a eliberat la timp. Ar fi o datorie morală să alocați bani din bugetul local. Drumuri tot s-au făcut și tot proaste sunt. Eu nu vorbesc să umblăm la rezerva comunei . Nu sunt de acord cum se împart banii pentru investiții. D-nul Vosgianian a dat 500 000 lei pentru drumuri. Nu se văd.”

D-na Popa arată că pentru acei 500 000 lei toți au luptat . Este de părere că d-nul viceprimar manipulează anumite persoane sugerându-le să nu voteze bugetul.

D-nul primar precizează că acei bani s-au alocat pentru drumul Hilița- Schitu Duca. Referitor la Școala Hilița face precizarea că proiectul a început cu o sumă mică , iar acum a ajuns la 1400 000 și s-au alocat aproape 700 000 lei din bugetul local. Se vor mai aloca bani când vor mai fi. „D-nul director Străinu poate să confirme cât mă implic pentru școli. Toți banii care intră și ies din bugetul local sunt verificați de DGRFP Iași . Până pe 2.04 trebuie să mergem să ni se verifice bugetul. Sunt sute de societăți comerciale care-și desfășoară activitatea sau au sediul pe raza comunei . Încasăm vreun ban de la aceștia? Sunt multe titluri de proprietate cu moștenitori pentru care nu se plătește impozit.”

D-nul Chirilă este de părere că trebuie să terminăm ce am început. Nu se face nimic concret. Singurul obiectiv finalizat e „ Construire poduri și podețe „ în sat Cozia.

D-nul viceprimar este supărat că este acuzat pentru tot ceea ce se întâmplă rău în comună, dar și „fericit” că „a avut puterea „ să convingă un PNL-ist să fie împotriva bugetului.

D-nul Nechita : „Contează foarte mult cuvântul unui primar. Toți avem dreptate. Am certitudinea că vor fi alocați bani la Școala Hilița până la sfârșitul anului” .

D-nul primar: „ Pentru orice am fost de acord. Îmi doresc să văd un obiectiv terminat . Nu poți să semnezi nici o factură dacă nu ești sigur că ai bani. Am alocat bani pentru întreprinderi pentru că suntem obligați să asigurăm securitatea bunurilor și a persoanelor . Nu mai avem timp să lungim bugetul”.

D-nul președinte de ședință hotărăște ca proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2014 –inițial să se voteze nominal. În ordine alfabetică fiecare consilier își va exprima votul cu „pentru” și „ contra”:

1. Chirilă Adrian- contra  
- nu este de acord cu lista de investiții
2. Ciaușu Angelica – absent
3. Ciaușu Gheorge – pentru
4. Ciubotaru Ion – pentru  
- cu rugămintea ca atunci când sunt bani să fie alocați Școlii Hilița
5. Lupu Mariana – pentru
6. Nechita Dimitrie – pentru
7. Onofrei Constantin – contra
8. Petria Nicoleta- contra
9. Popa Valeria – pentru
10. Rusu Lică – pentru
11. Teodorescu Ilie – contra
12. Teodorescu Ionel- contra
13. Zboiu Mihai – pentru.

Hotărârea privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2014 – inițial a fost adoptată cu un număr de 7 voturi pentru și 5 împotriva.

**Punctul 6 de pe ordinea de zi :** Proiect de hotărâre pentru propunerea d-nului Harabagiu Dumitru , primar al comunei Costuleni, pentru evaluarea performanțelor profesionale individuale ale secretarului comunei Costuleni pentru anul 2013 . Se amână pentru ședința ordinară din februarie 2014.

Epuizându-se subiectele de pe ordinea de zi, ședința se declară încheiată, drept pentru care s-a întocmit prezentul proces verbal.

**PRESEDINTE DE SEDINTA,  
ZBOIU MIHAI**



**Intocmit,**

**SECRETAR**

**ANCHIDIM LOREDANA- MANUELA**